

# OSIGURAVANJE PRAVEDNOG DOGOVORA ZA RADNIKE

MANIFEST ZA IZBORE U EUROPSKOM  
PARLAMENTU 2024



# OSIGURAVANJE PRAVEDNOG DOGOVORA ZA RADNIKE

## MANIFEST ZA IZBORE U EUROPSKOM PARLAMENTU 2024

Europska konfederacija sindikata (ETUC) predstavlja više od 45 milijuna radnika, 93 sindikalne organizacije i 10 europskih sindikalnih federacija.

Izbori za Europski parlament 2024. za mnoge su najvažniji europski parlamentarni izbori do sad.

Oni će odrediti hoće li Europa ostati na putu napretka i solidarnosti koje smo vidjeli u odgovoru na krizu izazvanu Covidom-19 te podupirati radnike i njihove organizacije diljem kontinenta ili će se vratiti mjerama štednje, s napadima na radnike.

ETUC i njegove pridružene organizacije cijene svoju autonomiju. Ovaj manifest je poziv na podržavanje dolje navedenih obaveza kao vizije Europe u sljedećih pet godina.

Vizija ovog manifesta je Europa kao zajednica ljudi i nacija u kojoj su svi slobodni živjeti u miru i raditi bez straha od siromaštva, nesigurnosti, nepoštivanja, diskriminacije, nasilja, rata ili ugnjetavanja. Europa koja je sjajno mjesto za život, rad, odgoj djece, brigu za vaše voljene, odlazak u mirovinu i starost. Europa koja u praksi ostvaruje Europski stup socijalnih prava. Europa koja štiti temeljna ljudska prava, uključujući reproduktivna prava i koja nastoji postići ravnopravnost spolova.

Pozivamo sve europske stranke i kandidate da podrže ove vrijednosti i prioritete koji su nastali na osnovi ETUC-ovih [Povelje vrijednosti](#), [Berlinskog manifesta](#) i [Akcijskog programa](#) koje su usvojili sindikalni čelnici iz cijele Europe na našem 15. kongresu u svibnju 2023.

Pozivamo stranke, pokrete i radne ljude da se odupru prijatnji krajnje desnice koja neiskreno tvrdi da podupire radne ljude, a u stvarnosti napada njihove sindikate i njihova demokratska prava te ruši ljudska prava i osobito prava žena. Suradnju s krajnje desnim snagama u europskom Parlamentu i drugim europskim institucijama treba odbaciti.

Pozivamo radnike, studente, umirovljenike i sve ljude u Europi da glasuju na europskim izborima i da se njihov glas čuje za pravedniju i "socijalniju" Europu.

Unatoč napretku koji su postigli sindikati i druge progresivne snage, postoji potreba za hitnom socijalnom pravdom u Europi. Tijekom prošle godine, radnici su pretrpjeli rekordna realna smanjenja plaća, a poslodavci bez skrupula i dalje bilježe rekordnu dobit. U međuvremenu, institucije EU-a prijete povratkom na mjere štednje i otvaranju prostora daljnjoj deregulaciji koja će još više naštetiti radnicima.

Umjesto toga, potrebni su nam europski izbori iz kojih će proizaći Parlament i Komisija posvećeni radu za Pravednu Europu sa sigurnim poslovima, dostojanstvenim plaćama, izvrsnim javnim uslugama, pravima žena i jednakošću za sve, snažnim radničkim pravima te ojačanim kolektivnim pregovaranjem i socijalnim dijalogom. Napadi na sindikate moraju se spriječiti: razbijanje sindikata mora biti kazneno djelo. Ovo je neophodno za obranu i jačanje demokracije u Europi.

Zajedno možemo ostvariti ovu bitnu misiju za Europu koju možemo s ponosom prenijeti budućim generacijama.

# DVANAEST OBVEZA ZA PRAVEDAN DOGOVOR ZA RADNIKE

## 1 Bolja radna mjesta i prihodi

Poduzmite učinkovite EU mjere za zaštitu radnih mjesta i prihoda, uključujući i mirovina, s odlučnim mjerama za rješavanje socijalne dimenzije krize troškova života. Europa treba povećanje plaća! Promovirajte povećanje plaća i podržite konvergenciju prema gore u prihodima i radnim uvjetima, uključujući uvođenje Europskog okvira za promicanje uzlazne konvergencije plaća i snažnije djelovanje na razini EU-a za uklanjanje rodnog jaza u plaćama..

## 2 Ukinuti prekarni rad i poboljšati radne uvjete

Ukinite prekarni rad jamčenjem zakonskih prava na ugovore na neodređeno i rad na puno radno vrijeme te zabranom neplaćenog pripravničkog staža. Povećanje kontrolu radnika nad fleksibilnošću radnog vremena i skratite radno vrijeme. Zaštitite prava radnika koji rade na daljinu, uključujući pravo na prekid veze i zabranu invazivnog i nepoštivajućeg nadzora.

## 3 Potpora sindikatima, kolektivnom pregovaranju i socijalnom dijalogu

Branite i jačajte sindikalna i radnička prava, uključujući univerzalno pravo na sindikalno organiziranje, pristup sindikata radnim mjestima, pravo na kolektivno pregovaranje i pravo na štrajk. Povećajte pokrivenost kolektivnim ugovorima kroz ambiciozno provedenje Direktive o primjerenim minimalnim plaćama, s ciljem od 80% pokrivenosti i Direktive o transparentnosti plaća prema spolu. Ojačajte demokraciju na radnom mjestu jačanjem kolektivnog pregovaranja, uvođenjem sveobuhvatnog okvira EU o informiranju, savjetovanju i sudjelovanju te potpuno očuvajte sustave kolektivnog pregovaranja koji dobro funkcioniraju.

## 4 Siguran rad

Poboljšajte i proširite zakonodavstvo EU-a o zdravlju i sigurnosti na radu i druge europske inicijative za postizanje nulte stope smrtnosti na radu ili uzrokovane radom, uključujući radnike na izdvojenom mjestu rada. Pozabavite se rješavanjem psihosocijalnih rizika te online uznemiravanja i sramoćenja na poslu putem europske direktive. Uvedite zakonodavstvo EU koje utvrđuje temperaturne granice za rad. Razvijte inicijative za osiguranje pune provedbe radničkih i sindikalnih prava i ojačajte inspeksijske službe radnog i socijalnog prava te mehanizme pritužbi. Okončajte sve oblike rodno uvjetovanog nasilja u svijetu rada, uključujući i online.

## 5 Odbacite mjere štednje – izaberite ekonomiju za ljude i planet

Odbacite povratak politici mjera štednje i promovirajte novi ekonomski model usredotočen na realnu ekonomiju, stvaranje poslova, dostojanstven rad i redistribuciju kroz pravedno i progresivno oporezivanje. Osigurajte reviziju pravila ekonomskog upravljanja koja uključuje ukidanje Europskog fiskalnog pakta i reformu Pakta stabilnosti i rasta kako bi se uskladio s ostvarivanjem prava uključenih u Europski stup socijalnih prava. Omogućite državama članicama neophodan manevarski prostor kako bi osigurale investicije za pravednu dvostruku tranziciju. Uvedite novi fiskalni kapacitet za ulaganje, EU fond samo za socio-ekonomske tranzicije i zajednička dobra, ne zanemarujući nikoga i niti jednu regiju. Regulirajte financijska, energetska i prehrambena tržišta i uhvatite se u koštac sa špekulacijama. Borite se protiv utaje i izbjegavanja poreza i osigurajte oporezivanje prekomjerne dobiti.

## 6 Jaka industrijska politika i javne službe

Provedite snažnu europsku industrijsku politiku uz značajna i učinkovita javna i privatna ulaganja koja podržavaju kvalitetna radna mjesta i društveni napredak. Zajamčite univerzalni pristup visoko kvalitetnim javnim službama uključujući i brigu o djeci i prijevoz. Osigurajte puno poštivanje prava na primjereno, dostojanstveno i pristupačno stanovanje. Jamčite kvalitetne usluge i pravo službenika na pružanje kvalitetnih usluga.

## 7 Javni novac za društveni napredak

Primijenite stroge uvjete, koji pokrivaju socijalne, porezne i ekološke kriterije, povezane sa svim oblicima javnog financiranja i podršci poslovanju. Revidirajte pravila EU-a o javnoj nabavi kako bi se osiguralo da javni novac ide organizacijama koja poštuju radnička i sindikalna prava, koja pregovaraju sa sindikatima i čiji su radnici obuhvaćeni kolektivnim ugovorima.

## 8 Osigurajte pravedne tranzicije

Zajamčite pravednu digitalnu transformaciju koja se temelji na digitalizaciji usmjerenoj na čovjeka i učinkovitoj regulaciji umjetne inteligencije koju kontrolira čovjek, s ovim principima ugrađenim u EU zakone. Ostvarite klimatske ciljeve pravednom tranzicijom, uključujući direktivu za pravednu tranziciju u svijetu rada kroz predviđanje i upravljanje promjenama na načelima sindikalne uključenosti i kolektivnog pregovaranja. Osigurajte svima pravo na cjeloživotno usavršavanje tijekom radnog vremena i bez troškova za radnika.

## 9 Borite se protiv socijalnog dampainga i prijevara

Regulirajte ulogu posrednika pri zapošljavanju i uvedite opći pravni okvir EU-a koji ograničava podugovaranje i osigurava solidarnu odgovornost u lancu podugovaranja. Unaprijedite provedbu prava o mobilnosti radnika učinkovitijim Europskim nadzornim tijelom za rad (ELA).

## 10 Pravedan, na pravima temeljen pristup migraciji i azilu

Ojačajte sigurne, zakonite i regularne migracijske puteve, poboljšate zaštitu, prava i potporu migrantima i tražiteljima azila unutar EU. Spašavajte živote u Sredozemlju i na vanjskim granicama, također ponovnim uvođenjem mehanizma EU-a za potragu i spašavanje. Odbijte politiku eksternalizacije granica i protivite se multi i bilateralnim sporazumima s državama koje ne poštuju vladavinu prava i ne poštuju ljudska prava.

## 11 Progressivna uloga Europe u svijetu

Osigurajte da EU djeluje globalno i kroz svoju trgovinsku politiku, u skladu s našim društvenim modelom za promicanje mira, demokracija, ljudskih prava, vladavine prava i globalne ekonomske pravde, uključujući okončanje ruskog agresorskog rata protiv Ukrajine.

## 12 Pravednija i demokratičnija Europa

Uspostavite Protokol o socijalnom napretku koji će biti uključen u Ugovore kako bi se zajamčilo da radnička i socijalna prava imaju prednost nad ekonomskim slobodama. Promičite reformu europskih institucija kako bi se osigurala socijalnija i demokratičnija EU.

Podržavajte proširenje EU-a na temelju punog poštivanja radničkih i socijalnih prava, socijalnog dijaloga i socijalne stečevine EU.

ETUC i naše podružnice traže od europskih stranaka i kandidata da podrže radnike i sindikalne vrijednosti i prioritete postavljene u ovom Manifestu za izbore za Europski parlament 2024. i da surađuju s nama na postizanju posebnih mjera za potporu tim vrijednostima i prioritetima na europskoj razini u Parlamentu 2024.-2029.



**#FairDealForWorkers**